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У межах виконання теми наукового дослідження «Інформаційно-

аналітичний супровід психологічної науки і освіти у воєнний та повоєнний 

періоди України» важливою є підтема «Теоретико-методологічні засади  

інформаційно-аналітичного супроводу психології виховання і самовиховання». 

У контексті визначеної теми важливе значення мають 

педагогічні аспекти психології виховання особистості в умовах цифрової 

трансформації суспільства і закладів вищої освіти. 

Цифрова трансформація суспільства як нова реальність буття і заклади 

вищої освіти зокрема висувають до особистості здобувача вищої освіти певні 

вимоги, як: бути в освітньому тренді; мати психологічну готовність не пливти 

за течією життя, мати внутрішнє бажання розвиватися за допомогою цифрових 

технологій, так необхідних для кар’єри і керуватися вищими цінностями свого 

життя. 

У закладі вищої освіти закінчується останній етап соціалізації здобувача 

вищої освіти, тому можемо акцентувати на сукупності моральних переконань, 

почуттів і звичок як складових свідомості та поведінки молодих людей. Це 

важливо в епоху трансформації суспільства й цифровізації усіх освітніх і 

державних установ. 

У кожній освітньо-професійній програмі підготовки майбутніх фахівців 

за різними спеціальностями є психолого-педагогічні дисципліни, дисципліни за 

вибором студентів, в яких закладено потенціал психології виховання 
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особистості в умовах цифрової трансформації суспільства і закладів вищої 

освіти. Мова йде про трансверсальні навички, багато з яких пов’язано з 

психологією вчинку, переконаннями. Відомо, що переконання лежать в основі 

прояву вольових якостей особистості: сьогодні це відповідальне ставлення до 

цифрових технологій, Chatgpt, нова модель лідера, який керується у роботі 

своїми розвинутими трансверсальними навичками. Нині є актуальною 

проблема живого спілкування викладача як носія цінностей, професіоналізму зі 

студентами, бо воєнний період України здебільшого унеможливлює оффлайн 

навчання. Під час навчання студент швидше 

адаптується, бо рухається не один до своєї мети, відповідальний за свої 

вчинки або вибір (стати волонтером, піти в армію), має бажання 

вдосконалюватися, розвивати соціальні й особистісні цінності засобами освіти. 

Усе це ми відносимо до педагогічних аспектів психології виховання 

особистості в умовах цифрової трансформації суспільства. 

Формуючи й розвиваючи особистість, якій притаманні ті корисні якості, 

які необхідні їй для життя в суспільстві, викладач конкретних дисциплін, 

викладач-куратор навіть в умовах дистанційного навчання знаходить форми і 

методи виховного впливу на здобувачів вищої освіти, яким завтра 

відбудовувати Україну. 

В Українському державному університеті науки і технологій в умовах 

дистанційного навчання передбачені в розкладі години спілкування зі 

студентами. Так, для здобувачів 1 курсу передбачено курс лекцій про 

українську незалежність, професійні здобутки видатних випускників 

університету та їхні особистісні якості, які допомогли в житті тощо. 

Викладачам треба розуміти. Яку особистість треба підготувати до дорослого 

життя і на які спиратися критерії. 

Таблиця 1 

Критерії моральної вихованості здобувачів вищої освіти (1 курс) 

Критерії 

вихованості 

Стисла характеристика 

Соціальний  Ставлення  особистості до: суспільства й свого місця в 

ньому; своєї життєвої позиції, свого рівня розвитку 

суспільно значущих якостей, співвідношення власних 

мотивів поведінки та характеру вчинків з  нормами, 

правил моралі інших людей 

Інтелектуально-

заннєвий 

знання відповідних моральних норм і правил, здатність 

висловлювати на основі цих знань моральні судження 

Поведінковий  здатність протистояти негативу й спокусам мас-медіа, 

наприклад. 

Емоційний Переживання, рефлексія 



Як видно зі змісту поданої вище таблиці, роль у формуванні особистості 

відіграють мас-медіа, особливо під час війни. Саме тому одним із педагогічних 

аспектів психології виховання в умовах цифрової трансформації суспільства і 

закладів вищої освіти є формування у 1 курсу, розвиток у студентів старших 

курсів соціальної пам’яті та соціального мислення. Соціальна пам’ять 

спрямована на пам’ять про людські відносини, власний життєвий шлях, 

способи поведінки тощо. Соціальне мислення - це взаємини людей, соціальні 

процеси і життєвий шлях особистості. 

Отже, завдяки розумінню викладачами педагогічних аспектів психології 

виховання особистості в умовах цифрової трансформації суспільства і закладів 

вищої освіти можна сприяти розвитку особистості з лідерським/виконавським 

чи споглядальним рівнем вихованості або раціональним/конформістським, 

інтуїтивним тощо. Процес виховання в умовах цифрової трансформації 

суспільства і закладів вищої освіти повинен бути суголосним словам і 

конкретним виховним діям, загальній меті й окремих виховних завдань тощо. 
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